工友热线:3999920 维权热线:12351

校 对:孙 茜 版:杨 杰

放歌劳动 崇尚创造 聚焦维权

省总工会一行莅沁检查工会帮扶资金使用情况

本报讯(记者**李新和** 通讯员 司小香)7月25日上午,由济源市总 工会副主席李林等一行4人组成的省 总工会第五检查组,对沁阳市总工会 帮扶资金使用情况进行了专项检查。

检查组认真查阅了计账簿、记 账凭证、原始单据和银行对账单等 各类财务资料,以及困难职工电子 档案及纸质档案等,对2012年至 职工进行帮扶和救助。 2013年拨付的中央财政专项资金和 省财政专项资金,从落实文件规 定、预算安排、财务手续办理、困 难职工档案等环节进行了细致检查。

在情况反馈会上,检查组认 为, 沁阳市总工会领导重视, 制度 健全,管理规范,监管严格,做到 了依档帮扶,专款专用,材料齐 全,发放及时,程序规范。希望沁 阳市总工会进一步健全机制,完善 制度, 切实做好帮扶资金的使用管 理,更好地发挥帮扶资金在服务职 工生产生活、帮助职工就业、开展 技能培训等方面的作用。

近年来, 沁阳市困难职工帮扶 中心不断完善工作机制,设立了困 难救助、职业介绍、技能培训、法 律援助、信访接待、农民工维权等 窗口,健全和完善了《信访接待办 法》《就业帮扶办法》《主席接待日 制度》等规章制度和工作流程,开 展"一站式"服务,全方位对困难

在帮扶工作中,该中心严格按 照先建档后帮扶实名制的原则, 定 期对全市困难职工进行调查摸底, 建立档案,实行动态管理。帮扶资 金由沁阳市总工会统一管理设立独 立账号, 实行专户专账储存, 严格 按要求、按程序实行专款专用,做 到财务公开化、透明化,接受社会 监督。2012年至2013年,该中心先 后筹措资金136.85万元,开展了双 节送温暖、金秋助学、企业用工招 聘、慰问留守儿童、法律援助、职 工培训等活动,帮扶和救助困难职



检查组在检查账目资料。

司小香 摄



武陟县开展安全生产大检查

本报讯(记者李新和)为确 近日, 武陟县总工会组织全县部 分建筑工地负责人、企业工会主 竞赛活动,参赛企业达589家, 席开展了"互查互看找问题、互 学互比促落实"安全生产大检查 活动, 先后对朝阳二路等3个建 筑工地和飞鸿安全玻璃等10个重 点企业进行了实地察看, 共发现 安全隐患9处,目前已整改落实7

近年来,该县总工会每年都 保广大职工、农民工安全度夏, 在全县企事业单位中广泛开展以 安全、健康为主题的"安康杯" 参赛职工超过3万人,并通过开 展"十个一"活动、推行"一法 三卡"制度、推广"白国周班组 管理法"、评选"消除事故隐患金 点子",进一步加强了工会安全生 产群监工作, 把安全生产各项工

山阳区"送清凉"关爱一线职工

本报讯(记者李新和)7月 28日,山阳区总工会全面启动夏 理安排作业时间,特别是露天作 季送清凉活动,带着价值11万余 业要尽量避开高温时段,确保职 元的毛巾、肥皂等物品,来到山 阳区环卫处、青岛汉缆股份有限 公司焦作分公司等101家企业,"春送岗位、夏送清凉、金秋送 送给8100多名在酷暑中坚持生产 学、冬送温暖"四大帮扶活动之 ·线的职工

每到一处,该区总工会负责 人在给广大职工送上物品的同 时,还详细察看职工的工作、生 劳动生产过程中的身体健康与人 活环境, 反复要求用工单位和企 业要把关心职工的生活和休息放营秩序和职工队伍稳定。 在首位, 切实抓好防暑降温工作

和劳动安全保障措施的落实,合 工的劳动安全和身体健康。

这项活动是山阳区总工会 该区总工会已连续9年坚持 开展关爱职工夏季送清凉活动, 切实保障了高温期间广大职工在 身安全,维护了企业正常生产经

解放区举行"美丽解放人"职工技能 竞赛表彰暨职工技术创新工作推进会

动员。

造有限公司等10家单位获得职工 力推动职工技术创新实践,充分 技术创新工作室示范单位称号, 释放职工的创新能量,实现职工 刘艺利等8人分别获得项目技术的创新价值,转化职工的创新成 比武一等奖的第一名,解放区委 果,发挥工人阶级在科学发展创 办公室等10个单位获得职工技能 新发展中的主力军作用。广大职 竞赛优秀组织奖。

本报讯(记者李新和)7月 开展职工技术创新工作对于转变 25日上午,解放区召开"美丽解 经济发展方式,提高职工技术技 放人"职工技能竞赛表彰暨职工能素质,提高企业自主创新能 技术创新工作推进会,对全区职 力,建设创新型城区的重要意 工技术创新活动进行再部署、再义。各级工会组织要牢固树立大 局意识、服务意识和创新意识, 会上,焦作华科液压机械制 积极协同政府有关部门和企业全 工群众要围绕发展目标,增强主人 会议要求,全区各部门要站 翁意识,爱岗敬业,勇于探索, 在全局和战略的高度,充分认识 争当创新先锋,争创一流业绩。



河南能源焦煤公司古汉山矿工会积极开展"为井下职工送清凉 送祝福保安全"活动,为安全生产鼓劲加油。图为7月25日、该矿安 全协管员在井口为上下班的职工送西瓜。

许 凯 摄

建立创新平台 激发创新活力

解放区职工技术创新工作室和创新成果实行以奖代补

本报讯(记者李新和)过 创新工作室创建工作的意见》 范创新工作室验收标准的,由 去,企业或单位建立创新工作 室和发明新成果时,都是进行 奖励。如今,解放区总工会把 单纯的奖励改为以奖代补,推 进职工技术创新活动深入开 展。近日,该区总工会专门下 发《职工技术创新工作室和创 新成果以奖代补办法》,作出了

和创新成果实行以奖代补的对 象包括:全区创新工作室创建 工作和在经济技术创新中获得 的优秀创新成果。评选范围有 两个方面,一是创新工作室的 评选:已建成的创新工作室或 在建的创新工作室,符合市总 工会《关于规范全市职工技术

和解放区总工会《关于推进全 区职工技术创新工作室创建工 作的意见》要求的;创新活动 开展得好,有标志、有场所、 有设施、有团队、有制度、有 经费、有台账、有项目、有课 题、有成果。二是创新成果的 评选:设备、工艺改造中的创 新成果;新材料、新产品开发 应用中的创新成果;研发新工 具、改进操作方法中的创新成 果;推进节能减排中的创新成 果; 职业安全与卫生、环境保 护中的创新成果; 其他技术领 域中的创新成果。

奖励标准主要包括:对创 新工作室的补助,即每年验收 一次,对新创建的、达到市示

单位申请根据实际发生费用, 补助或奖励 3000~5000 元。对 创新成果的奖励,即区总工会 每年对职工技术创新成果进行 区级评选,给予一定数额奖 励,并择优向市级、省级和国 家级推荐评选和表彰; 获得市 级职工技术创新成果奖的,除 市级奖励外,区总工会再给予 一定数额奖励;获得省级职工 技术创新成果奖的,除省级奖 励外,区总工会再给予一定数 额奖励; 获得国家级职工技术 创新成果奖的,除国家级奖励 外,区总工会再给予一定数额

江河纸业50多万元奖励创新成果

本报讯(记者李新和) 奖励75000元、项目机修部因 现场对辊类和缸类等进行加工 维修创新奖励6000元……这是 近日记者在江河纸业股份有限 公司看到的一份2013年创新成 果奖励红头文件的内容。该文 件显示, 去年, 该公司奖励创 新成果达51.43万元。

是企业进步的不竭动力,也是 企业工会工作保持活力和生机 的源泉。如果能激发广大职工 新、管理创新、新产品开发和 创新创造的活力,企业就能保 新办法、新方式等各项创新工 审小组评审出创新成果72项, 持旺盛的生命力。"该公司工会 作,该公司制定了《创新成果 成果创新奖金达51.43万元。

负责人告诉记者。该公司高度 奖励办法》,明确指出每年年 分厂造纸部因对碎浆系统进行 重视创新工作室建设,目前已 终,由创新人(个人或集体) 改造奖励 22500 元、一分厂电 经层层建立健全了群众性经济 提交申报创新成果材料,主要 仪部因对各类电器设备的维修 技术创新和劳动竞赛组织,加 内容为创新成果具体内容,每 强创新活动管理,形成了党政 年产生经济效益计算(比较效 领导、工会牵头、部门协作、益)。公司组织评审,按年效的 群众参与的创新活动工作格 5%~20%奖给创新人(个人或集 局。群众性经济技术创新活 动,凝聚了团队创新力,激发 足一年,按月计,下一年度继 了全员学技术、练技能的热 续计算, 奖足一年为止。奖励 情。特别是该公司出台奖励措 施后,广大职工充分发挥各自 "群众性经济技术创新既 的特长,踊跃参与到工作创新

为进一步推动公司技术创

体)。如果创新成果发挥效益不 办法出台后,该公司广大职工 纷纷以主人翁的姿态, 在企业 调整结构、转换机制、加强管 理、技术创新、开拓市场等方 面争作贡献。

去年,该公司创新工作评

扎实开展

市总工会召开女职工培训 示范学校经验交流观摩会

动中, 为了扎扎实实给工会女 讲座, 充分发挥工会大学校的 职工搭建提升自身素质及职业 作用,2013年被选为全国工会 技能的新平台,7月29日,市 女职工培训示范学校。这次参 验交流观摩会,来自各县市区 焦作市总工会女职工培训学 及产业工会的11名女工干部参 加了会议。

职工中专是市总工会女职 综合素质为宗旨,以在岗女职 的建议。

本报讯(记者李新和)在 工为主要培训对象,广泛开展 开展党的群众路线教育实践活 岗位技能培训和各种专业知识 总工会女工委在职工中专召开 加培训的女工干部对教学场地 了工会女职工培训示范学校经 及资料进行了实地观摩学习, 校、沁阳市总工会女职工培训 学校及孟州市总工会女职工培 训学校作了典型发言, 女工干 工培训学校的基地。几年来, 部进行了座谈交流, 对如何办 该基地坚持以全面提高女职工 好女职工培训学校提出了很好



参加培训观摩的女工们在查阅资料。

牛原生 摄

中电投焦作分公司 开展"回头看"活动

本报讯(记者李新和 通 讯员王建瑞) 中电投河南焦作 分公司认真抓紧抓好党的群众 否聚焦,三是看自我剖析是否 路线教育实践活动"回头看"深刻,四是看谈心交心是否充 工作,聚焦"四风",以解决问分,五是看开展批评是否认 题为导向,通过"六看"巩固 真,六是看边查边改是否见效。 和发展教育实践活动成果。

活动中,该公司组织党员 干部认真学习领会"三严三 实"精神,强调贯彻落实群众 路线只有进行时,没有休止 符,并通过"六看"来审视工 坚实基础。

作是否到位,一是看学习教育 是否扎实,二是看查摆问题是 通过开展"回头看"活动,该 公司开展党的群众路线教育实 践活动各环节得到充分加强, 存在的不足得到及时完善, 为 下一阶段各项工作开展奠定了

博爱县电业局工会 认真学习经费使用"八不准"

讯员毕平乐)7月30日下午,规定,滥发津贴、补贴、奖 博爱县电业局工会组织工会委 金;不准用工会经费支付高消 员会委员、工会经费审查委员 会委员和工会机关全体人员认 位行政利用工会账户, 违规设 真学习全国总工会关于工会经 立"小金库";不准将工会账户 费使用"八不准"相关内容, 并入单位行政账户, 使工会经 对照"八不准"规定,对工会 费开支失去控制;不准截留、 现有的财务管理制度进行了认 挪用工会经费;不准用工会经 真梳理和完善。这是该局工会 费参与非法集资活动,或为非 践行党的群众路线教育实践活 法集资活动提供经济担保;不 动的一项重要内容。

近日,全国总工会办公厅 无关的费用。 下发了《关于加强基层工会经 费收支管理的通知》,要求坚决 不准":不准用工会经费购买购的地方。

本报讯(记者李新和 通 物卡;不准违反工会经费使用 费性的娱乐健身活动; 不准单 准用工会经费报销与工会活动

根据《通知》要求,该局 工会要求各级基层工会一定要 制止奢侈浪费,合理有效使用 认真贯彻落实工会经费使用 资金,把更多工会经费用在职"八不准"规定,依法理财,强 工身上,尤其是不准将工会经 化管理,对照"八不准"进行 费用于服务职工群众和开展工 全面细致检查,如有不符合 会以外活动。为严格控制工会 "八不准"规定的立即整改,切 经费开支,《通知》提出了"八 实将工会经费用到职工最需要

煤海写春秋

记省劳动模范、焦煤公司古汉山矿巷修二队队长李永胜

本报记者 李新和 本报通讯员 许 凯

20多年的井下历程,他从一 名普通的矿工,逐步成长为组 长、班长、区队长。

2011年~2013年,他分别获 得河南能源集团先进工作者、优 秀共产党员、安全优秀区队长等 2014年五一前夕,他又喜获

焦作市劳动模范、河南省劳动模 范称号

他的业绩和荣誉却令人敬佩。他 巷修二队队长李永胜。

怀揣梦想从驻马店泌阳县来到原 12月,豫焦八队工程质量标准化 风巷由于顶板破碎、压力大,巷 月,他腰疼加重,医生开好了诊 焦作矿务局位村矿,成为一名煤 验收达到了全优,得到了河南能 道几乎被压死,里面还有每分钟 断书,要他在家好好休息一段时 矿工人。凭着一股永不服输的拼源集团领导的高度赞扬。

搏精神,他从农民工到共产党 员、先进典型,从普通员工到班 造了不平凡的业绩。

2012年12月,李永胜在担任 豫焦八队队长时,根据多年的井 下工作经验,他给自己的区队制 定了管理理念: 抓安全促管理, 保质量要效益; 讲团结顾大局, 比奉献写人生。同时, 他还制定 了《班组质量标准化规定》《质 量标准化工作制度》等。有了这 些理念和制度,他所带领的区队 貌不惊人,不善言辞,但是 严格按照巷道内高、宽、平、 直、净的要求,管线吊挂整齐, 施工,加强支护。经过一番努力, 通风奠定了安全基础。 就是河南能源焦煤公司古汉山矿 各种物料分类堆放整齐,锚杆锚 索成排成行,各种设施挂牌管 1989年8月,20岁的李永胜 理,班班工程质量达标。2012年

板来压时都能听见"啪啪"的响 撤下来干一些零活,自己则和班 组长一起在现场小心翼翼地绞架 终于控制住了顶板破碎带, 避免 了事故发生,确保了安全生产。

20 多吨的流水,环境十分恶劣, 间。而当时正赶上十横贯修理的

2013年4月,由于工作需 给矿井通风带来了很大的安全隐 要,李永胜被调到巷修二队担任 患,如不及时处理,不仅影响到 组长、副队长,从豫焦八队队长 队长。他首先抓好员工的安全工 15地区整个工作面的安全生产, 到巷修二队队长,在煤海深处创 作,坚持安全零理念。他说: 还会给15地区岗位作业的员工生 压大、淋水大等恶劣条件,他每 "安全工作无小事,一丝一毫都 命带来严重威胁。李永胜知情 不能大意!"一次,他带8点班,后,主动向矿领导请缨到15回风 在东疏水巷五横贯修理时,施工 巷施工,决心拿下这难啃的硬骨 现场突然条件恶化,顶板破碎严 头。矿领导根据李永胜平时扎实 重,施工茬头空顶两米以上,顶 的工作作风,就答应了。于是, 声。这样恶劣的施工条件,他果 回风巷排水、挖矸、落道、扩 断决定停止生产,迅速加强临时 帮、修理、架棚,有条不紊地按 支护,维护顶板。他让几名员工 照安全措施施工,加班加点,矿 上原计划50天完成的修理任务, 他们42天就完成了,为恢复矿井

由于长年工作在井下一线, 矿。 李永胜患上了腰肌劳损,一个班 去年11月,该矿井下15回 下来常常浑身酸痛。2013年9

紧急任务,时间紧、任务重,李 永胜把诊断书往兜里一揣就下井 了。面对工作地区顶板破碎、矿 天与员工奋战在井下施工一线, 既当指挥员又当战斗员,有时甚 至连续工作十几个小时。全队干 部员工被他的精神所感动,心往 一块儿想,劲往一处使,连续奋 他带领巷修二队的队员们,在15 战15天,提前3天完成了矿上下 达的巷道修理工作任务,工程质 量达到优良, 而李永胜却累倒在 工作岗位上。 荣誉的背后是付出。20多年

> 的风风雨雨,李永胜就这样把自 己的青春年华倾注在了古汉山

